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Ανακοίνωση 

σχετικά με την αξιολόγηση των φοιτητών και φοιτητριών 
στο πλαίσιο του κατ’ επιλογήν υποχρεωτικού μαθήματος  

«Τα Θρησκευτικά στο Δημόσιο Σχολείο  
ως Μάθημα Παιδείας, Πολιτισμού και Έμπνευσης»  

(κωδικός μαθήματος: 2223)  
κατά το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2023-2024 

 
 
Η διδασκαλία του κατ’ επιλογήν υποχρεωτικού μαθήματος «Τα Θρησκευτικά στο Δημόσιο Σχολείο 
ως Μάθημα Παιδείας, Πολιτισμού και Έμπνευσης» (κωδικός μαθήματος: 2223) κατά το χειμερινό 
εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2023-2024 θα πραγματοποιείται κάθε Πέμπτη, στην αίθουσα του 
Εργαστηρίου Παιδαγωγικής του Τμήματος Θεολογίας ΑΠΘ (ισόγειο Θεολογικής Σχολής 
ΑΠΘ), με ώρα έναρξης 17:00’. 
 
Αναφορικά με την αξιολόγηση των φοιτητών και φοιτητριών στο πλαίσιο του ως άνω κατ’ επιλογήν 
υποχρεωτικού μαθήματος κατά το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2023-2024, 
προσφέρονται οι παρακάτω δύο επιλογές: 
 
1ος τρόπος αξιολόγησης: Συγγραφή ατομικής εργασίας πάνω σε υλικό που θα σας κοινοποιηθεί 
κατά τη διδασκαλία του μαθήματος την Πέμπτη 02/11/2022. Εφόσον, επιλέξετε αυτή τη δυνατότητα: 
 

i. Αναλαμβάνετε την υποχρέωση να εκπονήσετε γραπτή εργασία και να την υποβάλετε στην 
ψηφιακή πλατφόρμα elearning.auth.gr το αργότερο μέχρι την Πέμπτη 11/01/2024. Υπάρχουν 
δύο είδη εργασίας (αναλυτικές οδηγίες για τη συγγραφή τους έχει αναρτηθεί στο ψηφιακό 
περιβάλλον του μαθήματος στην ψηφιακή πλατφόρμα elearning.auth.gr και στην κατηγορία 
«Υλικό Μαθήματος»):  
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α. Συνοπτική παρουσίαση των βασικών θέσεων ενός άρθρου και παράθεση της 
προσωπικής σας κριτικής σας τοποθέτησης. 

β.  Θεολογική ανάλυση σχετικά με ένα έργο τέχνης, το οποίο εσείς θα επιλέξετε και, εν 
συνεχεία, ανάπτυξη μίας πρότασης αξιοποίησής του ως μορφωτικού περιεχομένου στη 
διδακτική πράξη του Μαθήματος των Θρησκευτικών. 

 
Τα θέματα των Εργασιών που αφορούν στο 1ο Είδος Εργασίας, έχουν αναρτηθεί στο ψηφιακό 
περιβάλλον του μαθήματος στην ψηφιακή πλατφόρμα elearning.auth.gr, και συγκεκριμένα, 
στην κατηγορία «Θέματα Εργασιών». Την Εργασία σας μπορείτε να υποβάλετε στο 
ψηφιακό περιβάλλον του ως άνω μαθήματος στην ψηφιακή πλατφόρμα elearning.auth.gr, και 
συγκεκριμένα, στην κατηγορία «Υποβολή Εργασιών στο πλαίσιο του Μαθήματος» το 
αργότερο μέχρι την Πέμπτη 11/01/2024.  

 
ii. Αναλαμβάνετε την υποχρέωση να είστε παρόντες/παρούσες στο μάθημα της Πέμπτης 
02/11/2023, στο οποίο θα δοθούν τα θέματα των εργασιών, όπως επίσης και οδηγίες για τη 
συγγραφή των εργασιών. 
 
iii. Αναλαμβάνετε την υποχρέωση να είστε παρόντες/παρούσες στο μάθημα της Πέμπτης 
23/11/2023, στο οποίο θα δοθούν περαιτέρω οδηγίες για τη συγγραφή των εργασιών. 
 
iv. Αναλαμβάνετε την υποχρέωση να παρουσιάσετε την εργασία σας με προφορικό λόγο 
διάρκειας περίπου 10 λεπτών στο πλαίσιο του μαθήματος της Πέμπτης 14/12/2023 ή της 
Πέμπτης 21/12/2023 ή της Πέμπτης 11/01/2023. 

 
v. Αναλαμβάνετε την υποχρέωση να είστε παρόντες/παρούσες κατά τη διάρκεια των δύο 
εκ των τριών μαθημάτων, στα οποία θα γίνει η παρουσίαση όλων των εργασιών που θα 
έχουν εκπονηθεί. Η παρουσίαση των εργασιών μπορεί να πραγματοποιηθεί είτε στο μάθημα 
της Πέμπτης 14/12/2023 είτε στο μάθημα της Πέμπτης 21/12/2023 είτε στο μάθημα της 
Πέμπτης 11/01/2023.  Έτσι, θα υπάρχει η δυνατότητα, σχεδόν όλοι οι φοιτητές και οι 
φοιτήτριες που έχουν εκπονήσει εργασία, να θέσουν ερωτήματα και να συζητήσουν σχετικά 
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με το περιεχόμενο σχεδόν όλων των εργασιών που θα παρουσιαστούν κατά τη διάρκεια των 
τριών εν λόγω μαθημάτων. 
 
vi. Απαλλάσσεστε από την υποχρέωση να εξεταστείτε στο εν λόγω μάθημα κατά τη διάρκεια 
της εξεταστικής περιόδου Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2024. Αυτό σημαίνει πως ο βαθμός με 
τον οποίον θα αξιολογηθεί η εργασία σας, θα καταχωρηθεί ως βαθμολογία της αξιολόγησής 
σας στο εν λόγω μάθημα.  
 
vii. Επισημαίνεται, ακόμη, ότι θα πρέπει να πληρούνται όλες οι παραπάνω πέντε 
προϋποθέσεις i., ii., iii iv. και v. , προκειμένου η εργασία σας να εκληφθεί ως 
απαλλακτική της υποχρέωσής σας να συμμετάσχετε στην εξέταση του εν λόγω μαθήματος 
κατά την εξεταστική περίοδο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2024, εφόσον, βέβαια, επιθυμείτε να 
αξιολογηθείτε στο εν λόγω μάθημα. Επισημαίνεται ότι, εάν έστω και μία από τις 
παραπάνω πέντε προϋποθέσεις i., ii., iii., iv. και v. δεν πληρούται, δεν μπορείτε να 
επιλέξετε τον 1ο τρόπο αξιολόγησής σας στο ως άνω μάθημα. 

 
Συνοψίζοντας: Εφόσον επιλέξετε ως τρόπο αξιολόγησής σας τη συγγραφή ατομικής εργασίας, 
αναλαμβάνετε την υποχρέωση να είστε παρόντες/παρούσες στα μαθήματα που θα διεξαχθούν τις 
παρακάτω ημέρες: 

• Πέμπτη 02/11/2023 (θα δοθούν τα θέματα των εργασιών  και οδηγίες για την εκπόνησή τους) 
• Πέμπτη 23/11/2023 (θα δοθούν περαιτέρω οδηγίες για την εκπόνηση των εργασιών) 
• Σε δύο από τις παρακάτω ημέρες: 

α. Πέμπτη 14/12/2023 (παρουσίαση των εργασιών)  
β. Πέμπτη 21/12/2023 (παρουσίαση των εργασιών) 
γ. Πέμπτη 11/01/2024 (παρουσίαση των εργασιών) 

 
2ος τρόπος αξιολόγησης: Συμμετοχή στη γραπτή εξέταση του εν λόγω μαθήματος κατά την 
εξεταστική περίοδο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2024. Η εξεταστέα ύλη, εν προκειμένω, θα είναι όλο 
το παρακάτω σύγγραμμα, το οποίο και δικαιούστε μέσω του ΕΥΔΟΞΟΥ:  
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Αθανάσιος Β. Στογιαννίδης (Επιμέλεια, Εισαγωγή, Μετάφραση Σχόλια), Μάθημα Παιδείας, 
Πολιτισμού και Έμπνευσης. Ατενίζοντας το Μέλλον της Θρησκευτικής Εκπαίδευσης στην 
Ευρώπη (Θεσσαλονίκη: Εκδόσεις Κυριακίδη, 2018). 
                                                                                                                       
Επισημαίνεται ότι η εν λόγω γραπτή εξέταση του μαθήματος θα διεξαχθεί γραπτώς με κουΐζ, το οποίο 
θα εμπεριέχει ερωτήσεις τύπου:  

• «πολλαπλής επιλογής»,  
• «αντιστοίχισης», 
• «σωστού ή λάθους» και  
• «μεταφοράς και εναπόθεσης».  

 
Επίσης, για όσους επιλέξουν τον 2ο τρόπο αξιολόγησής τους για το εν λόγω μάθημα συνιστάται η 
παρακολούθηση των μαθημάτων που θα πραγματοποιηθούν: 
α. την Πέμπτη 30/11/2023 
β. την Πέμπτη 07/12/2023  
Κατά τη διάρκεια των δύο αυτών μαθημάτων, εκτός της παρουσίασης του περιεχομένου του 
μαθήματος, επιπροσθέτως, θα δοθούν διευκρινήσεις σχετικά με την ως άνω εξεταστέα ύλη. 
 
 
 
 

Ο Διδάσκων: 
 

Αθ. Στογιαννίδης 
Αν. Καθηγητής Τμήματος Θεολογίας ΑΠΘ 

 


